



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 139

SIMBATA, 9 IULIE 1988

4 PAGINI - 50 BANI

Expresie a supremei prețuri și înaltului prestigiu care au încununat abnegația minerească, dăruirea și angajarea exemplară în efortul pentru a da țării cât mai mult cărbune,

Colectivului minei Lonea i-au fost înmânate

Diploma de onoare și Steagul roșu de evidențiat pe ramură

La numai o zi după ce minerii Văii Jiului a trăit emoționantele clipe ale festivității de la Vulcan, în cadrul căreia colectivului întreprinderii miniere Paroșeni, mină Erou al Muncii Socialiste, i-au fost înmânate Diploma de onoare și Steagul roșu de unitate fruntașă pe ramură pentru locul I obținut și în 1987 între unitățile extractive ale cărbunelui din subteran, am asistat ieri la un nou moment sărbătoresc, de înaltă înaltă vredniciei minerilor. De data aceasta au fost sărbătoriți minerii de la Întreprinderea miniere Lonea, puternic colectiv muncitoresc, care an de an s-a aflat printre protagoniștii întrecerii socialiste dintre minerii țării, alături de ortacii lor din Paroșeni reprezentând cu cinste tradițiile de muncă rodnică ale oamenilor Văii Jiului. În cadrul unei festivități care a avut loc la clubul muncitoresc din Lonea, acestui valoros colectiv i-au fost înmânate Diploma de onoare și Steagul roșu de evidențiat pe ramură, pentru remarcabilele rezultate obținute în producție în bătălia pentru cât mai mult cărbune dat economiei naționale, pentru strădaniile deosebite de a traduce în exemple fapte de muncă isvoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, orientările și indicațiile secretarului general

al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Mine- rul de Onoare al țării, date la recenta Consfătuire cu activul și cadrele de bază din domeniul muncii organiza- torice și politico-ideo- logice și la Plenara C.C. al P.C.R., cu privire la nece- sitatea realizării tuturor sarcinilor de plan și a an- gajamentelor asumate, în condiții de eficiență eco- nomică și calitate sporite. La festivitate au partici- pat numeroși mineri, elec- tromecanici, lăcătuși, ca- dre tehnico-ingenerești. Au fost prezenți, de asemenea, membri ai secretariatului Comitetului orașenesc de partid Petrila, cadre cu funcții de răspundere în conducerea organelor ju- dețean, municipal și ora- șenesc Petrila ale sindica- telor, reprezentanți ai Co- mitetului Uniunii Sindica- telor din ramura Mine, Petrol, Geologie și Energie Electrică, cadre din con- ducerea CMVJ, alte cadre cu funcții de răspundere în conducerea activității poli- tico-economice din întreprindere. Adunarea festivă a fost deschisă de tovarășul Nico- lae Golea, președintele co- mitetului sindicatului de la I.M. Lonea. Realizările în producție ale colectivul- ui în anul 1987, care i-au permis să se evidențieze din nou în întrecerea so- cialistă — peste 14 000 tone de cărbune extrase peste plan, peste 200 ml realizați suplimentar la lucrările de pregătire, însemnate eco-

nomii la costurile de pro- ducție, precum și împlini- rile în muncă din primul semestru al acestui an — mai bine de 12 000 tone de cărbune extras suplimen- tar, depășirea planului la lucrările de pregătire cu 114 ml — au fost prezen- tate de directorul întreprin- derii, ing. Viorel Boantă. Prezentând bogatul bilanț și subliniind faptul că întregul colectiv a acționat cu răspundere și exigență pentru perfecționarea întregii activități economice, pentru sporirea substan- țială a producției de cărbu- bune, creșterea producti- vității muncii, întărirea disciplinei în toate secto-arele de activitate, stabili- zarea, calificarea și policali- ficarea forței de muncă ti- nere, onorându-și astfel che- marea la întrecere adresa- tă tuturor unităților de profil la începutul anului, vorbitorul a dat glas hotă- ririi unanime a minerilor de la Lonea de a se mobi- liza exemplar pentru rea- lizarea și depășirea planu- lui la cărbune, pentru în- cheierea cu succes a acestui an și a actualului cincinal și a răspunde astfel vi- brantelor îndemnuri adre- sate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a da țării cărbune mai mult și mai bun, în condiții de eficiență economică spori- tă. A luat apoi cuvântul to- varășul Dumitru Marti- nescu, din partea Comite- tului Uniunii Sindicatelor

din ramura Mine, Petrol, Geologie și Energie Elec- trică. Felicitându-i pe mi- nerii de la Lonea pentru rodnicile lor rezultate în muncă, vorbitorul a spus:

„Realizările obținute în a- nul 1987 de colectivul dumneavoastră v-au per- mis să vă situați printre evidențiații în întrecerea socialistă dintre unitățile

extractive ale cărbunelui din subteran. Înaltele dis- tinctii ce vi s-au conferit trebuie să constituie pen- (Continuare în pag. a 2-a)



REVENIM LA IFA „VISCOZA” LUPENI

Creșterea producției fizice continuă să fie imperativul activității zilnice

În ultima perioadă, colec- tivul IFA „Viscoza” Lu- peni a depus eforturi sus- ținute pentru creșterea producției fizice de fire celulozice, înfăptuind o suită de măsuri tehnice care vizează rentabiliza- rea. Ca urmare, compara- tiv cu luna mai, produc- ția fizică din luna iunie s-a dublat. Cu toate ace- stea, în raport cu sarci- nile prevăzute în plan, activitatea nu se ridică la nivelul cerințelor. Reve- nind la întreprindere la mai bine de o lună de la încheierea acțiunii de pre- să „Post fix la IFA, Vis- coza Lupeni”, am consta- t cu satisfacție că s-au făcut pași însemnați pe calea redresării activi- tății, de-a lungul întregu- lui flux tehnologic. La centrala termică s-au fina- lizat unele lucrări de care depinde asigurarea agen- tului termic în mod con- tinuu, la parametri ceruți în activitatea de produc- ție. În aceste zile, con- structorii, proiectantul și reprezentantul beneficia- rului sînt la fața locului, la cazanul nr. 3 pentru

punerea la punct a siste- mului de evacuare a zgu- rei, în vederea omologă- rii. Sistemul de alimenta- re cu cărbune mixt a ca- zanelor funcționează mai bine, de la descărcarea din vagoane pînă la cazane. Constructorii au început lucrările necesare fina- lizării celei de-a doua sur- se, de rezervă, de ali- mentare cu energie electri- că a întreprinderii și pînă la 26 iulie există condiții să termine și echiparea transformatorului din in- cintă. Din cele patru pompe care asigură alimentarea cu apă industrială, două sînt în funcțiune, iar ce- lelalte sînt apte de a funcționa în caz de nevo- ie. În curînd va fi pusă în funcțiune stația de ră- cire. În preparația chi- mică nu sînt probleme. Și, în baia de filtre, cinci fil- tre care pot ține în func- țiune trei șiruri de mașini de filat, sînt apte de a funcționa. Viorel STRAUT (Continuare în pag. a 2-a)

Depășiri de plan

Alături de harnicul colec- tiv de oameni ai mun- cii de la I.M. Paroșeni care a trăit bucuria înmînării înaltelor distincții acorda- te pentru activitatea sa rodnică în marile abataje frontale echipate cu com- plexe mecanizate de susție- nere și tăiere a cărbune- lui, alte colective ale CMVJ raportează depăși- rea sarcinilor zilnice de plan la producția de cărbu- ne. Astfel, colectivul Întreprinderii miniere Lonea cumulează de la ince- putul lunii pînă în pre- zent peste 400 tone de cărbu- ne peste prevederi. Folosind cu eficiență crescută modernele ma- șini de excavare și încărcare de mare capacitate, precum și parcul de ma- șini de care dispune, colec- tivul Întreprinderii mi- niere Cîmpu lui Neag con- semnează în bilanțul zilei de 7 iulie o depășire a preliminarului cu 100 de tone de cărbune. (Ș.N.)

Rezultat al eforturilor întregului colectiv

De-a lungul întregii pe- rioade de timp scurse de la începutul anului mine- ril de la Bărbăteni au ex- tras cărbune care, din punct de vedere calitativ, a corespuns cerințelor beneficiarilor. Fapt de- monstrat, în primul rînd, de nivelul in- dicatorilor de calitate — ce- nușă și umi- ditate — care s-au situat sub cifrele prevăzute: cu 5,6 puncte sub plan, în cazul indicatorului de ce- nușă, și cu 1,8 la sută la umiditate. Aceste strădanii în ve- derea extragerii unui cărbu- ne de calitate n-au ră- mas nerăsplătite. Bonifi- cațiile acordate minei Bărbăteni în primele șase luni, totalizează peste 38 000 to- ne de cărbune, în această lună bonificațiile ajungînd, deja, doar într-o săptămî- nă, la aproape 500 tone de cărbune. Desigur, bonifi-

cațiile nu se acordă ori- cum. Ele denotă că se fac eforturi, că există măsuri și programe pentru îmbu- nătățirea calității cărbu- nelui, că se acționează, în- că din faza de extracție a cărbunelui, pentru mate- rializarea acestor măsuri. Am făcut această subli- nere deoarece despre acest adevăr ne-am convins par- curgînd galeria de coastă, spre orizontul 650 al mi- nei, galerie pe care se a- flă fluxul principal de transport al cărbunelui spre preparația Lupeni. Pe benzile 2-3, venea doar cărbune. Oricît am căutat să vedem și vreo bucată de steril — de dimensiuni mai mari, evident — n-am reușit. „Nici n-aveți cum — spune ing. Constantin Cîmponer, șeful sectorului

În pagina a 3-a
CULTURĂ - ARTĂ

CALITATEA CĂRBUNELUI o problemă de conștiință minerească

nu avem lucrări în ste- ril”. Este adevărat, un real ajutor în livrarea unui cărbune de calitate îl aduce stratul 5, „un strat curat, după cum remarca inginerul șef Victor Doja, chiar primele cantități de cărbune, aduse la zi, oda- tă cu pregătirea acestui panou de către brigada lui Pompei Tomolea, dove- dind, din plin, acest lu- Gheorghe OLTEANU (Continuare în pag. a 2-a)

Colectivului minei Lonea i-au fost înmîinate Diploma de onoare și Steagul roșu de evidențiat pe ramură

(Urmare din pag. 1)

tru întregul colectiv, pentru organizația de partid, consiliul oamenilor muncii, organizațiile de sindicat, tineret, și femei un nou și puternic imbold în mobilizarea și stimularea tuturor oamenilor muncii din întreprindere în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a prevederilor planului pe acest an și pe întregul cincinal, transpunerii în viață a hotărîrilor celui de-al XIII-lea Congres și Conferinței Naționale ale partidului".

In aplauzele celor prezenți vorbitorul a înmîinat apoi colectivului minei Lonea Diploma de onoare și Steagul roșu de evidențiat pe ramură, în întrecerea socialistă.

Au luat apoi cuvîntul tovarășii Benone Costinaș, director tehnic în CMVJ, Ilie Păducel, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Petrița, primarul orașului, Grațian Faur, președintele Consiliului județean al Sindicatelor, care, felicitându-l pe minierii de la Lonea au reliefat sarcinile complexe ce le revin în perioada următoare privind creșterea cantității de cărbune extras, modernizarea și perfecționarea activității productive.

Un nou moment de adîncă vibrație. În semn de prețuire a hărniciei oamenilor adîncului, a muncii lor pline de abnegație, pentru rezultatele obținute în întrecerea socialistă în primele șase luni ale acestui an, cele mai valoroase colective, formațiuni de lucru, cei mai destoinici minieri au fost distinși cu



diploma de onoare „Laudă muncii” și cu trofeul „Lampa și casca de minier”. S-au clasat pe primele locuri ale întrecerii socialiste din întreprindere, în primele șase luni ale anului, colectivele sectorului IV — șef de sector sing. Gheorghe Gligor, sectorului III — șef de sector maistrul minier Tivadar Dolha, și sectorului V — șef de sector sing. Aurel Moruș. De asemenea, a fost declarat fruntaș colectivul sectorului VI investiții, condus de sing. Ion Burdea.

Între brigăzile care exploatează abataje frontale, pe primele locuri s-au situat cele conduse de minierii Grigore Mindruț, Ion Boteanu, și Anton Florea. Între brigăzile care exploatează abataje cameră s-au clasat în frunte brigăzile conduse de minierii Grigore Fatol, Gheorghe Rusu și Aurel Marian. Dintre brigăzile de pregătiri

pe primele locuri s-au aflat cele conduse de minierii Eugen Năstase, Balint Șandor și Ion Gițlan. În întrecerea brigăzilor din investiții, locurile fruntaușe le-au ocupat cele conduse de minierii Traian Botar, Gheorghe Bordaș și Ștefan Geangă. Au fost declarați fruntași individuali minierii șefi de brigadă Grigore Mindruț, care a primit și diploma pentru cele mai înalte productivități — în medie 12,2 tone de cărbune pe post — Traian Botar și Ion Boteanu. Au fost, de asemenea, evidențiate formațiile de lucru conduse de Gheorghe Poenaru, Sergiu Popovici și Nicolae Ardelean.

În numele celor distinși, au luat cuvîntul sing. Gheorghe Gligor, minierul șef de brigadă Traian Botar, maistrul minier Tivadar Dolha și ing. Ilie Bălanescu. Vorbitorii au subliniat hotărîrea nestrămătată a colectivului de a fa-

ce totul pentru realizarea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate pe acest an la producția de cărbune. Puternic stimulați și de noile măsuri adoptate la inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind creșterea retribuțiilor, a calității vieții în general, cei prezenți au dat glas voinței lor unanime de a se situa mereu în fruntea bătăliei pentru cit mai mult cărbune dat patriei. A fost reafirmat și cu acest prilej atașamentul minerilor Văii Jiului față de politica internă și externă a partidului, și statului, stima și prețuirea față de secretarul general al partidului, recunoștința puternicului detașament muncitoresc al minerilor Văii Jiului, pentru grija constantă și dragostea pe care le-o poartă, pentru minunatele condiții de muncă și viață de care se bucură. (Horațiu ALEXANDRESCU)

Rezultat al eforturilor întregului colectiv

(Urmare din pag. 1)

adevăr: livrînd cărbune de calitate, mina va avea beneficii, iar instalațiile preparatorilor nu vor avea de suferit. O judecată sănătoasă, care aduce, de amîndouă părțile, doar avantaje.

În prezent, pe galeria de coastă este evacuată producția tuturor celor trei sectoare. Unele probleme cu calitatea, pentru rezolvarea cărora se acționează grabnic, mai sînt în cazul sectorului III. Această exploatează stratul 3, în care nu este posibilă, în permanență, executarea unei impuscări selective. „În actualele condiții, cînd întreaga producție a minei se transportă pe fluxul principal de benzi, și în acest sector sînt necesare eforturi mai stăruitoare pe linia îmbunătățirii calității”, relatează inginerul șef.

Eforturi care, adăugăm noi, alăturate celor ale întregului colectiv, să conducă la bonificații și mai ridicate acordate colectivului de la IM Bărbăteni!

Imperativul activității zilnice

(Urmare din pag. 1)

Este deosebit de important și faptul că, în prezent, prin detașarea de la alte întreprinderi din țară cu profil similar, s-au asigurat efectivele de operatori chimști. „Disponînd de toate aceste condiții, ne-a informat tovarășul Mircea Draga, inginerul șef al întreprinderii, pentru luna iulie ne-am propus să dublăm numărul de mașini de filat care sînt apte de a funcționa. Personalul existent poate să asigure funcționarea zilnică a circa 50 de mașini de filat.

Dar acum ne confruntăm cu lipsa uleiurilor pentru acționări hidraulice și a celor pentru ungerea angrenajelor. Ne lipsesc, de asemenea, unele materii prime de strictă necesitate, care intră în procesul de fabricație. Avem perspective bune de a ne redresa activitatea și vom face totul pentru a spori producția zilnică de fire”.

Deși multe din problemele cu care s-a înfruntat colectivul au fost depășite, mai sînt, totuși multe de făcut pentru a asigura creșterea producției fizice zilnice la nivelul sarcinilor de plan și continuitate în procesul de fabricație a firelor celulozice. În băile de filaj materialele de protecție anticorozivă cedează destul de ușor, imprevizibil, conducînd la întreruperi și pierderi de producție. La cota minus șase se mai acumulează, uneori, ape uzate, deoarece motoarele pompelor de evacuare se defectează. În secția filatură se menține ca o problemă nererezolvată — iluminarea insuficientă cu tuburi fluorescente a locurilor de muncă. Vestiarele și băile au fost puse la punct. Dar apa caldă pentru baie nu curge la robinete și la dușuri. Rețelele de apă caldă de la centrala termică proprie nu sînt încă reparate, Iată, deci, tot așteptate probleme care trebuie să stea în centrul preocupării conducerii întreprinderii, probleme care își așteaptă rezolvarea în cel mai scurt timp.

ATENȚIE LA COPII!

A început vacanța de vară a elevilor. Pe multe străzi din localitățile Văii Jiului, copiii, captivați de felurite jocuri ori deplasîndu-se cu bicicleta, sînt adeseori imprudenți. Conducătorii autovehiculelor au datoria să circule cu atenție sporită și prudență astfel încît să poată opri în siguranță atunci cînd este cazul.

PRIORITATE LA TRECERE

Civilizația rutieră presupune respectarea partenerilor de trafic, îndeosebi în intersecții. Acordarea priorității face parte din codul etic și este prevăzută expres de regulile de circulație. Pentru neacor-



darea priorității a fost oprit din deplasare Furdui Ionel conducătorul autoturismului 2 HD 2323. Va avea timp să-și reconsidere stilul de conducere pe drumurile publice.

DIN NOU ALCOOLUL

Deși toți șoferii, profesioniști și amatori, sînt conștienți de pericolul conducerii sub influența băuturilor alcoolice, unii fie că nu se pot stăpîni, fie apreciază că nu vor fi „prinși”. Au fost depistați pentru că gustaseră diverse lichori bachece, Traian Ilie 31 HD 2394, Cazan Florea — 21 HD 2243, Ghîroasă Ion

— 31 HD 1497, Ciulea Constantin — 31 HD 7361, Arțene Gheorghe — 31 HD 1830, Alexandru Doșa 31 HD 8083. La plecarea lor în cursă n-au fost văzuți de cei răspunzători în garajele cărora le aparțin autovehiculele? Au condus autovehiculele, după ce băuseră, Tuvene Neculai 3 HD 2051, Bolea Nicolae — SB - 4 - 121.

DEPAȘIRE

Atenție, stimați conducători auto, și la depășirea Constantin Mihăiescu — 1 HD 8859 a fost oprit din cursă de agenții de circulație tocmai pentru o astfel de încălcare a legii.

IN SCOPURI PERSONALE

Așa a folosit autobasculanta 31 HD 4325 conducă-

torul auto Moga Ilie de la SUCT Petoșani, în ziua de 27 iunie, cînd a efectuat o cursă clandestină pe ruta Petrița — Cîmpa, transportînd 3 oi, afirmînd că animalele sînt proprietatea tatălui său, și că, fiind bolnave, a fost obligat să le ducă la Cîmpa. Cu aceeași autobasculantă l-a transportat pe cabanierul de la Casa de odihnă „Voievodu” din Petrița pînă la cabană, susținînd că această cursă i se confirmă! Oare de către cine? Ce are de spus conducerea SUCT?

★

Duminică, 10 iulie, au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr FARA SOȚ.

Vă informăm

MATERIALE REFOLOSIBILE. În prima jumătate a anului, prin intermediul Centrului de profil din Petoșani au fost recuperate și urmează să fie repute în circuitul economic 17.000 tone oțel, 435 tone fontă, 170 tone cupru, 17 tone aluminiu, și alte materiale refolosibile. În felul acesta, planul valoric revenit pe primul semestru a fost de-

pășit cu aproape 5.000.000 lei. În acțiunile de recuperare a materialelor refolosibile s-au evidențiat colectivele de muncă de la minele Paroșeni, Aninoasa, Uricani, Lupeni, Petrița și IPSRUEEM Petoșani. (S.B.)

O MIE! La Oficiul stării civile al Consiliului popular municipal a fost înregistrat de curînd cel de-al 1000-lea nou-născut din acest an. Așadar, 1000 de bucurii în familiile oamenilor muncii din Petoșani numai în acest an.

METEOROLOGICA. Aflăm de la meteorologul de serviciu Ernest Sartori de la stația meteo din Petoșani că în această săptămînă au fost înregistrate în municipiul nostru cele mai ridicate valori ale temperaturii aerului din ultimii 20 de ani: 35,4 grade. La stația meteo din Paring, la cota 1600, au fost înregistrate temperaturi ale aerului cuprinse între 22—23 grade noaptea și 24—25 grade ziua. Avînd în vedere menținerea unei presiuni barometrice ridicate, pentru perioada următoare, vremea își va păstra caracteristicile de timp frumos, cu temperaturi cuprinse între 27—31 grade. Sînt posibile înnoirări temporare cu averse de ploaie izolate de scurtă durată.

O mie de mlădițe fragede, semn că municipiul minierilor se menține întotdeauna tînăr. (A.H.)

COMERCIALA. Tovarășul Danil Luca, șeful biroului comercial de la ICS Mixtă Vulcan ne informează că de curînd, unitatea alimentară nr. 49 din zona industrială a UEH-ului care funcționa într-o clădire veche ajunsă în avansată stare de degradare, a fost mutată într-o clădire mult mai spațioasă, renovată și igienizată.

LOG DE JOACA? În parcul „Tineretului” din Vulcan există o zonă restrînsă destinată jocului

celor mici. Spațiul a fost amenajat în urmă cu vreo doi ani cu leagăne, balanșoare, etc. În prezent, acestea nici vorbă să mai poată fi folosite. Este vară, copiii sînt în vacanță, parcurile și locurile de joacă sînt căutate și mult solicitate. Cine-i ajută pe copii? (Gh.O.)

Rubrică realizată de Ștefan NEMECSEK

Vă informăm

ACTUALITATEA IN LUME

Convorbiri româno-cehoslovace privind dezvoltarea colaborării tehnico-științifice

PRAGA 8 (Agerpres). La Praga au avut loc convorbirile privind dezvoltarea colaborării tehnico-științifice româno-cehoslovace între Ion Ursu, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie din Republica Socialistă România, și Jaromir Obzina, vicepreședinte al guvernului, președintele Comisiei de Stat pentru Investiții din R.S. Cehoslovacă.

Cu acest prilej, din partea tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și Invățământului, au fost transmise un salut prietenesc și urări de succes în activitatea tovarășului Jaromir Obzina și oamenilor de știință din R.S. Cehoslovacă. Răspunzând, tovarășul Jaromir Obzina a rugat să se transmită tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu un respectuos mesaj de salut și cele mai bune urări de sănătate, fericire și de noi

succese în activitatea importantă pe care o desfășoară pentru dezvoltarea științei, tehnologiei și învățământului în România.

În cadrul convorbirilor, în conformitate cu hotărârile adoptate la recenta întâlnire de la București, dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Milos Jakes, secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, privind dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor de colaborare dintre cele două țări, părțile au examinat stadiul actual și perspectivele dezvoltării în continuare a cooperării tehnico-științifice, fiind stabilite noi obiective și măsuri care să conducă la intensificarea conlucrării oamenilor de știință români și cehoslovaci în domeniul de vîrf al științei și tehnicii de interes reciproc.

La încheierea convorbirilor a fost semnat un protocol.

Val de căldură

BELGRAD 8 (Agerpres). Evoluția vremii în ultimele zile în R.S. Macedonia poate fi comparată cu cea de la tropice, apreciază agenția Taniug. Temperatura în orașul cel mai sudic al republicii, Djevdjelia, a fost de 43 grade Celsius, iar în orașele Demir Kapia, Stip și Bitola — de 41 grade.

La Skopje, capitala republicii, s-au înregistrat 41,9 grade, record absolut pentru acest oraș. Neobișnuit este faptul că temperaturile în alte părți „mai răcoase” sînt, de asemenea, foarte înalte. În stațiunea montană Popova

Sapka, situată la altitudinea de 1700 metri, mercurul termometrelor a urcat la 28 grade, nou record pentru această localitate, față de 25 grade pînă acum. Meteorologii afirmă că valul de căldură tropicală se va menține pînă la sfîrșitul săptămîinii, cu posibilitatea înregistrării unor noi recorduri de temperatură.

„Combaterea alcoolismului în Belgia”

Bruxelles, cartierul Marolles. Din luna mai, aici funcționează un bistro fără alcool, rezervat celor care au probleme cu băutura. Costul alcoolizării societății belgiene reprezintă 12 000 de franci pe locuitor. Contrar a ceea ce ne închipuim, alcoolismul nu este doar o maladie legată numai de cantitatea de alcool absorbită, ci și de absența controlului asupra consumului.

Vinul și băuturile tari, mai mult decît berea, au înregistrat un salt enorm în statisticile privind consumul de alcool în Belgia. Sociologii au descoperit că tentația băuturilor este mai ridicată în rîndul păturilor sociale superioare și ale persoanelor cu un grad de școlarizare mai înalt. În mediul muncitoresc a crescut mai mult consumul de bere. Potrivit unei an-

Națiunile Unite

Raportul secretarului general al O.N.U. privind perspectivele economiei mondiale pînă în anul 2000

NAȚIUNILE UNITE 8 (Agerpres). La sediul din New York al Națiunilor Unite a fost dat publicității raportul secretarului general al O.N.U. privind perspectivele economiei mondiale pînă în anul 2000, elaborat de un grup de experți ai organizației mondiale. Documentul relevă că, în ansamblu, în anii '80 dezvoltarea economiei mondiale, cu excepția unor țări asiatice, s-a încetinit, iar decalajul dintre țările cele mai bogate și cele mai sărace s-a adîncit. Pentru majoritatea țărilor în curs de dezvoltare, perioada de referință s-a caracterizat prin scăderea veniturilor pe locuitor și prin reducerea nivelului de trai.

Experții consideră că la baza acestei situații — relatează agenția TASS — se află încetinirea ritmurilor de creștere economică a țărilor dezvoltate, instabilitatea piețelor internaționale și incertitudinile privind modalitățile și termenele de reglementare a datoriei externe.

Conform prognozelor emise de experții O.N.U. în țările dezvoltate cu economie de piață, în anii '90 creșterea industrială va fi de 2,5—3 la sută, în timp ce în țările socialiste rata de creștere economică va atinge 4 la sută. În America Latină și în Africa, dezvoltarea raportată la locuitor va fi cu totul nesemnificativă.

PE SCURT ■ PE SCURT

EXPERIENȚA NUCLEARĂ. Statele Unite au efectuat o nouă explozie nucleară subterană pe poligonul din statul Nevada. Experiența, efectuată în scopuri militare, a produs o mișcare seismică de 5,6 grade pe scara Richter, care s-a resimțit și la Las Vegas, la peste 160 kilometri de epicentru, informează agențiile de presă.

FURTUNA. Regiunea Luce din Ucraina a fost pentru a doua oară în ultimele săptămîni ținta unei calamități naturale. Asupra ei s-a abătut o puternică furtună, însoțită de ploți torențiale. În împrejurimi, în numai cîteva ore, cantitatea precipitațiilor a depășit media unei luni întregi.

INCENDIU. În statul american Dakota de Sud, un puternic incendiu a cuprins 4000 de hectare de pădure de pe teritoriul Parcului național. Din zonă au fost evacuați turiștii și populația locală. La com-

baterea incendiului participă peste 1000 de pompieri și zeci de elicoptere.

EXPLOZIE. În urma unei explozii cu gaze produsă la platforma petrolieră britanică „Piper Alpha”, din Marea Nordului, 166 de persoane și-au pierdut viața. Potrivit vicepreședintelui companiei „Occidental Petroleum”, explozia a fost declanșată de gazele subacvatice emanate în timpul lucrărilor de extracție. În acel moment pe platformă se aflau 230 de persoane.

ESEC. Un purtător de cuvînt al forțelor aeriene militare ale S.U.A. a anunțat că o experiență cu racheta balistică intercontinentală „Trident-2” a eșuat. La numai un minut după lansare, a fost necesară distrugerea ei.

Rachetele de acest tip sînt destinate dotării submarinelor atomice de tipul „Ohio”, puțin după 12 focoaase nucleare.

eșecului reprezintă un factor mai frecvent care împinge tineretul spre băuturile alcoolice și antecedente școlare nesatisfăcătoare, relații dificile cu personalul didactic.

Altă realitate a alcoolismului este aceea a consumului de băuturi alcoolice de către copii. Potrivit sârșii lui Patrick Braun „Cînd copiii beau...”, Belgia se situează pe locul al nouălea în clasamentul european al alcoolismului juvenil, în care primele locuri de pe podium sînt ocupate de RF Germania, Luxemburg, Franța și Portugalia.

Costul beției la volan (statisticile datează din 1982) se cifrează la aproape 2 500 victime pe an, pentru o medie de 1 700 de accidente în care folosirea alcoolului a fost dovedită.

Sport • Sport • Sport

Divizionarele din Valea Jiului,

la sfîrșitul campionatului

Minerul Lupeni

Trebuie să redevină echipa competitivă de altădată!

Răsfoind anuarele fotbalului românesc, constatăm cu tristețe că în campionatul recent încheiat, echipa minerilor din Lupeni, echipă cu state în

diviziile A și B, a avut cel mai slab sezon din întreaga ei istorie.

Locul 10 în clasamentul general.

Bilanț general :	30	11	5	14	28—35	38
Acasă :	15	11	2	2	23—8	35
În deplasare :	15	0	3	12	5—27	3

Iată deci, o echipă care altădată își „măcina” adversarii în deplasări, acum, la nivelul divizei C, pierde pe teren propriu 8 puncte (0—1 cu Mureșul Deva, 0—4 cu Aurul Brad, 0—0 cu Unirea Alba Iulia și Automecanica Medias), în deplasări nereușind decît trei egaluri, la Automec. Medias, Nitram. Făgăraș și Metalul Aiud. Exasperantă ni s-a părut evoluția atacului, care pe teren propriu nu a marcat în patru partide nici un gol, iar în deplasare, doar cinci goluri, în zece jocuri nereușind nici un gol! Minerul Lupeni a avut cel mai slab atac din serie. Chiar și ultima clasată a seriei, Mecanica Alba Iulia, a marcat 41 goluri. Cele 28 goluri ale echipei din Lupeni au fost înscrise de: Colceag — 8 goluri, Voicu — 6, Neiconi — 4, V. Constantin, Brăneț, Nele Păuna — cîte 2 goluri, Dina, Dulcu, Pocșan, Suber — cîte un gol. Antrenorii Iosif Rus (în tur) și

Ștefan Stana (în retur), deși au rulat un număr de 26 jucători, n-au putut conta în permanență pe cei mai buni din diferite motive de disciplină, accidentări, formă slabă. Cei mai consecvenți jucători au fost portarul Ghițan, fundașul Pocșan, mijlocișii I. Popa și Voicu (în final de campionat scoși din lot!). Dar majoritatea jucătorilor nu și-au înțeles misiunea, avînd o atitudine necorespunzătoare față de culorile unei echipe cu tradiție în fotbal, fapt ce a nemulțumit profund publicul din Lupeni.

Desigur, s-au tras concluziile de rigoare, cei vinovați fiind sancționați. Pentru noua ediție a campionatului, sperăm, că întreaga echipă și conducerea secției de fotbal vor adopta o altă atitudine față de campionat și publicul spectator înscriindu-se printre pretendentii care vor lupta pentru promovarea în divizia B.

Genu TUȚU

Mica publicitate

SCHIMB garsonieră central, cu apartament două camere, central. Telefon 41468. (916)

VIND Fiat 850, Petrila, 8 Martie 24/31, după ora 20. (909)

SCHIMB casă, două camere, bucătărie, pivniță, curte, grădină cu pomi fructiferi, contra apartament, două camere, confort I, în Petroșani Nord. Dobai Viorica, Karl Marx 23/3, Petroșani. (913)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Gulea Nicolae, eliberată de IM Liuzeni. O declar nulă. (912)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Pungariu Daniel, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (910)

PIERDUT adeverință nr. 482/22.I.1959, de absolvire a I—VI clase, pe numele Varga Laslo, eliberată de Școala generală nr. 4 Petroșani, secția maghiară. O declar nulă. (908)

PIERDUT legitimații bibliotecă și periodice nr. 3445, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (905)

ANUNȚURI DE FAMILIE

COLECTIVUL Spitalului municipal Petroșani este alături de familia dr. Lepădatu în marea durere pricinuită de dispariția celei care a fost LEPADATU CORNELIA și transmite sincere condoleanțe. (913)

CU IMAGINEA în suflet și în gînd, amintim împlinirea a 2 ani de la dureroasa despărțire, într-un tragic accident de circulație, de fiul și fratele nostru

COSTEA DANIEL (8 ani)
Lipsiți de dragostea lui îi plîngem tinerețea pierdută atît de timpuriu.
Nemîngiați, părinții și fratele din Vulcan. (907)